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РЕЧ ДИРЕКТОРА 
Нови бројеви школског часописа увек доносе радост, а 
за мене овај број има и посебну, личну симболику – моје 
прво обраћање јавности са позиције директора школе. 
Уводне речи могу често да обуку одело великих и звучних, 
лепо да звуче, мало да значе, могу да буду  и простор за   
прескакање и досаду. Надам се да ове то нису…

Ступање на ову функцију видим као велику привилегију, 
али и као озбиљан задатак. Свестан сам да ме, заједно 
са целим колективом, чека период пун изазова. Стално 
понављам себи, а и Вама задатке које ваља дефинисати, 
испунити, остварити, измерити, на крају видети и осетити. 
Много је изазова који   се мере сатима, не периодима. 
Ваља да сви   пробудимо   дух   ове наше рањене лепотице 
Гимназије, која овако савијена и у ритама треба да обуче 
ново рухо. И није само она та која се мења. Ми који радимо 
у њој треба да будемо бољи, вреднији и енергичнији. Од 
нас све зависи и нама се враћа. Јер Гиманзија је већа од 
сваког од нас. Она   сигурно још чува оно господствено 
држање по којој је била препозната увек и свуда.   Данас 
Њу од свега чувају њени ђаци, као доказ да се још увек, 
и упркос свему, добро ради. Изазови не смеју да плаше, 
они треба да су покретачи свега доброг у нама. То један 
гимназијалац мора да поштује.

Моја жеља је јасна: желим школу која иде у корак са временом, 
али не губи душу. Желим простор у ком ученици радо бораве, 
где се таленат препознаје и негује, а труд награђује. Желим да 
причамо само о нашим добрим резултатима, у позитивном 
окружењу какво заслужујемо, да са осмехом улазимо у храм 
знања којим се поносимо, да се никада висе пред гостима не 
постидимо, јер знам да заслужујемо исто.

Пред нама је много посла, али верујем да уз узајамно 
поштовање, отворен дијалог и заједнички рад ниједан циљ 
није недостижан.

Изазови не смеју да плаше, они треба да су 
покретачи свега доброг у нама.

Погледајте странице пред вама – оне су доказ шта све 
можемо када радимо заједно. Нека нам та енергија буде 
звезда водиља у свему што нас чека. Спорт ме је научио 
да   начин на који тим игра као целина, одређује његов 
успех. У тиму може бити велики број светских звезда, 
али ако не играју тимски, клуб не вреди ни динара. Овај 
наш, сасвим сам сигуран, може ускоро врдети много! Баш 
онако како заслужује!

Ваш директор

ЂАК ГЕНЕРАЦИЈЕ У ИМЕ ГЕНЕРАЦИЈЕ
Кажу да се време не мери годинама, већ људима који 
пролазе кроз наш живот. Ако је тако, наше четворогодишње 
путовање није био само низ обичних дана, већ пажљиво 
исписано поглавље у ком је свако од нас оставио свој 
траг. Оно што смо заједно изградили унутар ових зидова 
превазилази оквире учионица и постаје део нашег зајед-
ничког идентитета. 

Бити ђак генерације за мене је изузетна част, али ову титулу 
не доживљавам само као лични успех, већ као потврду 
да се праве вредности увек граде у друштву најбољих. 
Многи од нас су у Гимназију ушли тражећи свој пут дуж 
ових ходника. Иако сам уписала смер за информатику 
и рачунарство, који је примарно окренут егзактним 
наукама, овде сам научила да се логика и љубав према 
књижевности, језику и уметности међусобно не искључују, 
већ допуњују. Гимназија нас је научила ширини — да не 
подлежемо предрасудама и да лепоту тражимо у сваком 
пољу којим се бавимо. 

Ипак, оно највредније из овог раздобља не чине само 
оцене и награде које остају у школској евиденцији; чине 
га они тихи тренуци солидарности у клупама, заједничке 
бриге пред писмене задатке и несебично дељење знања 
када је то било најпотребније. Одрастајући заједно, учили 

смо како да кроз свакодневне средњошколске тренутке 
изградимо узајамно поверење и подршку. Током ове четири 
године, трудећи се да бирам исправан пут, схватила сам да 
успех нема праву вредност ако на том путу не сачувамо 
човечност и искрено пријатељство. 

Пред нама су сада нови изазови и непознати путеви. Када 
закорачимо у свет, који често не прати логичка начела, 
најважније је да сачувамо унутрашње вредности које су 
нас водиле до сада. Права снага наше генерације неће 
се мерити тиме колико далеко можемо да стигнемо, већ 
тиме колико останемо доследни себи и принципима које 
смо овде стекли. Највеће постигнуће које нас чека јесте 
да сачувамо храброст, аутентичност и отвореност за све 
лекције које долазе. 

Велико хвала свим професорима који су будили нашу 
интелектуалну радозналост, као и нашим породицама које 
су биле непоколебљив ослонац у свим заједничким бурама. 

Била је истинска привилегија делити ове године са вама, 
расти поред вас и сведочити лепоти нашег сазревања. Ово 
није крај, већ само почетак неких нових, великих прича. 

Срећно у свему што долази!

Лана Митровић



4 5

1.2. 3.



6 7

IN MEMORIAM
ДРАГА БРАЋО И СЕСТРЕ,

Драги моји из Гимназије,

Управо вас је овако моја мајка увек називала „моји из 
гимназије“. У речима „моји из гимназије“ саткана је и сажета 
сва љубав и сва осећања које је имала према вама. Због тога 
Вам свима хвала.

Моја мајка Гордана, Гоца, Гокси, како год је неко звао и како год 
некоме било драго, рођена је у Далмацији, у Буковици, у својој 
кући у Жегару. Та шкрта земља у којој владају камен, крш, бура, 
змије и опасни вуци изнедрила је многе хероје и велике и јаке 
људе. Рођена је у месту где ако ниси борац, где ако ниси храбар, 
не можеш да преживиш. Ти наши људи су широке руке, великог 
срца, директни, дечије искрени, понекад и незгодни, али са 
душом која може да обухвати цео свет и да свима све опрости. 
Само им је непрестана радост, хумор, ведрина и енергија духа 
помагала да из шкртог камена производе хлеб и да сваку муку 
која их задеси некако превазиђу. Управо таква је била моја 
мајка, наша Гога.

На њеним маленим плећима био је Крст који ни много већи и 
снажнији људи не би могли да понесу. Тај Крст не узимамо и не 
дајемо ми, већ нам га Бог дарује. А он никада не да човеку да 
понесе оно, што не може да издржи и што му није на спасење 
душе. То је само Његов начин да нас спасе.

Плави чупави џемпер, јакна, претешка торба пребачена преко 
рамена у којој нико није могао да зна шта ту има и зелена кеса 
пуна папира и наравно, њене патике са платформом. Ето тако је 
скоро сваког дана ишла и долазила код вас. Она није одлазила 
на посао, она је долазила у своју другу кућу. Ви сте јој били 
нешто више од онога што се назива „посао“ и „колеге са посла“. 
Ви сте јој били најбољи пријатељи и слободно могу да кажем 
породица. Због тога вам свима још једном хвала.

У овом тужном моменту бих желео да вас замолим да је се 
сећате. Понекад, када имате времена скувајте један три у један, 
запалите једну цигару и сетите се. Једино оно чега се сећамо, 
може бити истина. Због тога и молимо Господа да нас се сети 
у Царству Своме.

Ја знам да је наша Гога на бољем месту, да нас гледа и да нас 
све чека. Управо онако како је памтимо. Као што песник каже: 
„Можда спава са очима изван сваког зла“.

Христос Воскресе!

Стефан Гогин

Свештеник

ЗАСЛУЖЕНА ПЕНЗИЈА
 „WITH MIRTH AND LAUGHTER LET OLD WRINKLES COME.”

W.SHAKESPEARE

Не може свако да има привилегију да остане бесмртан. Да 
заувек буде поштован, памћен, познат по свом знању, харизми, 
понашању, и  пред ким ће се свако поклонити и поносно рећи “ 
Да, то је био мој професор!“

Професор никада не одлази из своје школе. И када дође 
тренутак да се опрости са својим ђацима, колегама, људима 
из свог радног окружења, и стекне право да конзумира своју 
коначно стечену пензију, он је и даље ту. Као да никада није 
ни престајао да ради. Његови кораци се и даље чују, његов глас 
одјекује ходницима, зато што све што је био и постао током 
свог радног века остаје забележено и упамћено, урезано у срца 
бивших и садашњих гимназијалаца, колега, такође. Зидови 
наше школе су наши најмоћнији бедеми у којима царују знање, 
култура, поштовање. И свака реч изречена унутар тих бедема се 
памти. Она остаје у некој пори нашег бића, и избија на површину 
баш у тренутку када нам је потребна. Зато што професор није 
само пуко занимање, он је стуб, став, печат. Професор никада 
не престаје да буде то што јесте. Професор је заувек професор! 
Увек међу нама, предаје лекцију , седи на свом омиљеном месту 
у зборници и пије кафу, вуче торбе пуне вежбанки, задатака, 
материјала, и ретко се буни. Можда зато што воли свој посао 
упркос свему. Бити професор је стил живота!

И док ово пишем видим Драгану Милић како жустро корача 
ка зборници, увек децентно одевена, смирена, насмејана, 
ужурбана, увек у покрету, са торбом пуном уџбеника, папира, 
подсетника, како у пролазу добаци шалу на свој рачун, а бритки 
хумор и њен глас, као и наш смех се оре зборницом, а потом 
одлази на час да рецитује енглеску поезију, вежба са ђацима 
граматику, уредно чека седмог часа допунску на коју наравно ни 
један ђак неће доћи. На одморишту среће Зорана Јевремовића, 
познатијег као Шмит, који увек корача полако, не журећи  на 
час превођења или енглеског језика, и носи своју познату торбу 
у руци, увек добро расположен и насмејан. Драгана и Шмит се 
у пролазу нашале и настављају даље, да планирају, организују, 
попуњавају, и часно обављају свој посао до задњег дана свог 
радног стажа.

Ове школске године смо испратили у пензију наше драге колеге, 
Драгану Милић и Зорана Јевремовића. Два дивна професора 
енглеског језика и књижевности. Они више не морају да долазе 
на наставу. Могу се посветити ономе што воле. Драгана својим 
куцама и породици, Шмит својим добро познатим страстима, 
тенису, пливању, бициклизму, и наравно, ћерки Марини. 
Међутим, они су и даље ту у нашој школи. Држе час. Јер да је 
професор бити лако, професор би био свако!

Сања Станковић

Две Тање и Гога - тандем за поштовање

{kolska 2025/26. godina 
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ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ДАНА 
МЕНТАЛНОГ ЗДРАВЉА 
У школи ученици  уче  о свему, о математици, физици, 
језицима... али, понекад заборављају о оно што их покреће 
–  ментално здравље.

Ментално здравље није само одсуство проблема. То је осећај 
да си сигуран, подржан и вредан – и када ти иде добро, и 
када ти не иде. Нормално је осећати стрес, тугу или страх.

 Светски Дан менталног здравља, 10. октобар, важан је 
датум у нашој школи. Обележили смо га активностима 
које су осмислиле професорке психологије Сузана Бабић 
и Слађана Жујић. На часовима  психологије и изборних 
предмета  спроведене су радионице на тему „Ставови 
ученика о очувању менталног здравља и важности ове теме 
у школи“. Циљ радионица био је да се испитају и сагледају 
ставови ученика и утврди како их можемо додатно 
оснажити када је реч о овом веома важном питању. На тај 
начин ученици су се више  приближили појму „ментално 
здравље“ и поразговарали о предрасудама и стигми у вези 
са проблемима овог типа. 

  Ученици су били у прилици да кроз пројектне активности 
истражују различите аспекте менталног здравља, као 
и начине за одржавање и унапређивање менталног 
благостања.     Разговарали смо о важности целоживотне 
бриге за ментално здравље и разменили идеје како се 
носити са свакодневним изазовима. На тај начин указали 
смо ученицима на  важност менталног здравља и подстакли  
их на бригу о себи и другима. 

Са циљем да допремо до што више ученика, колега, 
породица и заједница, у школском холу постављена је 
изложба  о важности менталног здравља. 

Заједно градимо школу у којој је брига о себи и  другима  
једнако важна као и добре оцене.

Слађана Жујић и Сузана Бабић,  
професорке психологије

ПСИХОЛОШКИ КУТАК
ОБЕЛЕЖАВАЊЕ НЕДЕЉЕ СЕЋАЊА И ЗАЈЕДНИШТВА

Циљ недеље сећања и заједништва јесте пружање подршке 
породицама и пријатељима настрадалих, али и подизање 
свести у школама и широј друштвеној заједници о значају 
превенције насиља међу младима.

У нашој школи су, у недељи од 4. до 8. маја, спроведене 
радионице у оквиру којих су ученици разговарали о свему 
ономе што краси идентитет свакога од нас и уредили су 
пано као подсетник лепоте која настаје када се све наше 
различитости споје. На овај начин радили смо на развијању 
осећаја заједништва и припадности школи.

Посебан акценат ставља се на афирмацију вредности 
као што су другарство, разумевање, хуманост, емпатија, 
толеранција, поштовање и дијалог међу младима.

У школи свакодневно негујемо пријатељство, подршку и 
заједништво, а ове вредности посебно су дошле до изражаја 
током Недеље сећања и заједништва, која је за наше ђаке 
била испуњена емоцијама, искреним осмесима и топлим 
речима. Међу посебним деловима ове активности издваја 

се Зид порука захвалности и подршке и Рука поздрава, на 
којима су ученици делили похвале које су до сада добијали 
- оне које су им остале у срцу, које су их охрабриле и због 
којих су се осетили прихваћено и вољено. Ова активност 
била је не само прилика да се подсете лепих тренутака, 
већ и да науче колико је важно упутити другоме искрен 
комплимент, подржати га и бити добар пријатељ. Кроз сваку 
поруку наши ученици су учили како се гради међусобно 
поверење, како се препознаје добро у другима и како се 
снага заједништва огледа у сваком осмеху, загрљају или 
нежној реченици.

Верујемо да се најбоље учи у атмосфери поштовања, љубави 
и прихватања. Зато свакодневно подстичемо ученике да 
негују емпатију, да се друже, помажу једни другима и да 
разумеју колико је свако дете важно и јединствено.

Недеља сећања и заједништва је показала да ученици у 
школи уче не само чињенице и бројеве, већ и како да буду 
добри људи.

Kvalitet nastave i

motivacija u~enika
EVO

REZULTATA!

103 85
72 68

4,6%

40,06%

54,8%

55%

57%

32%

47%

44%

38%

37%

40%

47% 43% 9%

39% 46% 14%

66% 26% 3%

56% 41% 34%

23% 57% 20%

29% 29% 42%

 70,5%

47%

44%

40%

  

23%

51%

57%

325 40 % 60 % 

 37%

18%

17%

16%
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ЕРАЗМУС ПОЉСКА
Просвећеност није нека старинска реч, посута 
патином, чувана од хабања у тишини и усамљености 
неотвараних књига, изговарана само када се спомињу 
учени преци. Она није историзам , а није ни архаизам, 
она је присутна као „добар дан“ и „довиђења“ – 
сваког појединог дана, ових који трају и оних који 
следе. Можда је не изговарамо довољно често, али је 
њено значење садржано у другим речима које чешће 
помињемо, као што је, на пример, “путовање”. Да , када 
говоримо о путовањима, о упознавању других култура, 
ми заправо говоримо и о просвећивању. 

Колико би наше знање остало мање да нисмо провели 
неколико дана са гостима из пољског града Волброма 
јасно нам је било од првог сусрета. Иако, у овом случају, 
нисмо били ми они који су путовали, ипак, слушали смо 
„из прве руке“ како је то живети у Волброму у Пољској, 
како је учити у њиховој средњој школи, како је бити 
млад тамо негде другде. Нешто је можда представљало 
изненађење, а нешто изгледа не зависи од географске 
локације, бар кад је младост у питању.

Ми, домаћини, нисмо те недеље у априлу, од 19. до 25. 
путовали у дословном смислу речи, али смо путовали 
духом, диљем Пољске и тог, до тад сасвим непознатог, 
града Волброма. Осим тога подсетили смо се и разних 
вредности сопственог града и земље управо упознајући 
госте са неким овдашњим знаменитостима. 

Пре свега упознали смо их са нашом ближом и даљом 
прошлошћу, са историјским личностима и догађајима, 
али и са свакодневним животом сагледаним у 
контексту европских вредности. А да су европске 
вредности и наше, може се закључити, између осталог, 
и по сећању на нашег познатог путника просветитеља, 
Доситеја Обрадовића, који је учио путујући по Европи, 
достојно нас представљајући, и враћао се у Србију да 
подели знање.

Посета наших, сада већ пријатеља из Пољске, била 
је испу-њена бројним активностима, о чему можете 
детаљније читати на сајту Гимназије, а после свих тих 
радних дана уследило је неформално дружење и топао 
испраћај за повратак у Пољску. Растанак је ублажила 
чињеница да ћемо им посету узвратити на јесен, а до 
тада остаћемо повезани и за ово пријатно искуство 
просвећенији. 

 Слађана Ракић, проф.

ПАЛЕРМО
Троје наставника наше школе имало је прилику да од 24. до 
30. августа 2025. учествује у Еразмус+ обуци под називом 
„Non-Formal Education Teaching Methods and Strategies“ 
(Неформалне наставне методе и стратегије), која је одржана 
у Палерму, у Италији.

Обука је била изузетно садржајна и динамична, са бројним 
практичним радионицама и активностима. Наставници су имали 
прилику да се упознају са различитим техникама и стратегијама 
које се користе у формалном и  неформалном образовању, а 
које могу успешно да се примене и у редовној настави. Посебан 
акценат стављен је на сарадничко учење, развијање креативности 
и критичког мишљења код ученика и интерактивне методе рада, 
које унапређују квалитет образовања. 

Осим професионалног усавршавања, обука је пружила и 
могућност размене искустава са колегама из различитих 
европских земаља, што је додатно обогатило целокупно 
искуство. Атмосфера у Палерму, граду богатог културног и 
историјског наслеђа, допринела је да овај програм буде не само 
едукативан, већ и инспиративан.

У наредним недељама Александра Филиповић, Дејан Оролић и 
Станислава Арсић, наставници који су похађали курс, представиће 
своје новостечено знање и искуства ученицима и колективу 
школе, са циљем да се нове методе примене у наставном процесу 
и учине га још занимљивијим и квалитетнијим.

Извештај о курсу можете прочитати и на сајту Еразмус 
академије (ELA, Erasmus Learning Academy), која је органи-
зовала и извела обуку.
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ПОРТУГАЛ
Путовања у оквиру Ерасмус+ пројеката 
представљају много више од обичног 
школског излета; она су прозор у свет, 
прилика за разбијање предрасуда и 
грађење мостова пријатељства који 
не познају границе. Наш планирани 
одлазак у Силвеш, историјски драгуљ 
на југу Португалије, у априлу 2026. 
године, обећава да ће бити једно од 
оних искустава која се памте целог 
живота. Сарадња наше Гимназије из 
Крушевца и школе „Escola Secundária 
de Silves“спаја два различита краја 
Европе у заједничкој мисији учења, 
дружења и очувања природе.

Наш пут  до самог Силвеша био 
је напоран али вредан свег нашег 
умора и неиспаваности.  Упркос томе, 
узбуђеност је преовладала свима нама 
у том тренутку јер смо схватили да је 
управо кренула размена коју смо дуго 
ишчекивали.

Силвеш није било какав град – он је 
некадашња престоница маварског 
краљевства, град црвених зидина 
и богате историје која се осећа на 
сваком кораку. Кроз активност „Paddy 
Paper“ упознали смо уже језгро града, 
имали пријем у општини,  обишли 
смо рудник соли што је за нас било 
необично и несвакидашње искуство. 

Посета родној кући Joаo de Deu-
sa омогућила нам је увид у живот 
човека који је реформисао писменост 

ЦЕЉЕ
Размена са „Гимназијом Цеље Центар“ у Словенији 

20 - 27. септембар 2025.

Замислите осмехе, узбуђење када смо се припремале 
да се поново сусретнемо са нашим другарицама! Након 
неколико месеци нестрпљивог ишчекивања дошло је 
време за једно незаборавно животно искуство - размена са 
ученицама Цељске гимназије. Четири девојке из Србије и 
четири из Словеније — различити језици, али исте емоције 
и радозналост која нас је спајала од првог дана.

Први дан био је посвећен нашим породицама домаћинима 
— свака од нас имала је свој мали универзум пун нових 
лица, укуса и навика. Неки су дан провели на словеначком 
приморју, други у Марибору, а неки су шетали чаробном 
Савињском долином. Различита искуства, али једно 
осећање — топлина добродошлице која нас је све дирнула.

Други дан обележио је сусрет са њиховом школом. Њихова 
гимназија нас је одушевила – модерна, уредна, препуна 
светлости и осмеха. Провеле смо дан на часовима, 
разговарале са ученицима и професорима и осетиле дух 
школе у којој се поштују знање, ред и пријатељство.

Трећи дан био је посебан. После наставе, кренуле смо 
у обилазак Цеља – града који носи историју у сваком 
камену. Посетиле смо чувену Цељску тврђаву, сазнале о 
прошлости храброг града, разгледале највећи Техно парк 
у Словенији и на крају уживале у термама у Лашком. Дан 
пун открића и смеха.

Четвртог дана смо путовале у источни део Словеније, 
Прекмурје, где смо кроз посету чувеном видиковцу 
упознале цео предео и кроз разговоре училе о њиховој 
традицији, пољопривреди и јелима. Посетиле смо и 
тропски врт, а затим научни музеј у коме се стара знања 
сусрећу са најновијом технологијом — комбинација која 
нас је одушевила.

у Португалу. Његова визија је била 
да знање не сме бити привилегија 
богатих, што је савршена порука 
за ученике  Еразмус+ размене који 
данас уживају у плодовима те идеје о 
доступном образовању.

Један од најважнијих стубова наше 
размене била је еколошка свест.  
Шетња стазом „Седам висећих долина“ 
(Seven Hanging Valleys) пружила  нам 
је прилику да видимо неке од најлепших 
литица и плажа на свету, попут плаже 
Carvoeiro. Посебно значајан тренутак 
била је радионица о „Miyawaki“ методи 
садње дрвећа. Рад на „Временској 
капсули за одрживу будућност“ 
подсетиће нас на нашу одговорност 
према генерацијама које долазе.

Пети дан је био у знаку природе — заједно са словеначким 
и финским ученицима учествовале смо у радионицама 
посвећеним биодиверзитету. Кроз тимске игре и 
истраживање природе, учили смо једни од других и 
схватиле колико је лепо бити део нечега што повезује 
младе из различитих земаља.

Шести дан је био круна путовања — посета Љубљани. Возили 
смо се туристичким возићем кроз срце града, дивиле 
се реци Љубљаници, старим мостовима и живописним 
улицама. Тај дан је био симбол свега што је ова размена 
донела – дружење, смех, културу и нова пријатељства која 
ћемо дуго памтити.

Размена у Словенији није била само путовање. То је било 
искуство које нас је обогатило, променило и подсетило да 
пријатељства не познају границе. Људи које смо упознале 
остаће део нас, баш као што ће сећање на ових шест дана 
остати једно од најлепших у нашем школском животу.

Јулија Канић 3/7

Посетили смо и водени парк „Zooma-
rine“ , плесали традиционални плес и 
учили кораке за „Regadinho“...

Последњи дан путовања провели смо 
у Лисабону, а  у суботу, 25. априла, 
кренули назад ка Србији.

 Наши кофери били су пуни сувенира, 
а наша срца пуна успомена и нових  
незаборавних искустава. Ова размена 
научила нас је да је разумевање 
различитости  наше највеће богатство. 
Путовање у Силвеш је заправо био 
први корак ка томе да постанемо 
грађани света којима језик, култура 
и обичаји не представљају проблем 
или препреку, већ изазов и задатак да 
научимо нешто ново и другачије и да 
изађемо из оквира нама познатог света.

Неда Одовић 4-5

КУМАНОВО ОПЕТ
У оквиру планираних активности Еразмус+ пројекта 
професорке наше школе Катарина Павловић, професор 
математике и мр Душица Добродолац, професор српског 
језика и књижевности  посетиле су СОУ Гимназију „ Гоце 
Делчев“  у Куманову.

Посета је реализована у периоду од 14. до 19. септембра 
2025. године. Колегенице су у оквиру праћења на радном 
месту постигле очекиване исходе мобилности за учење,  
стицање нових вештина и употребу ИКТ-а. Праћењем 
редовне наставе математике и матерњег језика, али и 
сродних предмета прошириле су спектар наставних 
метода и унапредиле ИКТ компентенције. Наставнице су 
упознале методологију коју колеге користе у наставним и 
ваннаставним активностима. Имале су прилику да упореде 

наставне планове и програме као и различите приступе у 
школском систему, настави и учењу.

Колегеница Катарина Павловић  учествовала је у 
реализацији часа математике, а Душица Добродолац 
одржала је час српског језика и књижевности за ученике 
Гимназије „ Гоце Делчев“, који наставу похађају на српском 
језику.

Стечене компентенције примениће у својој наставној 
пракси у циљу подизања личних стандарда постигнућа 
и напретка ученика. Унапредиле су формалне наставне 
и неформалне међуљудске компентенције што ће 
применити у даљем раду.

Наставнице су се упознале са историјским и културним 
наслеђем, али и начином живота у Северној Македонији.

 Катарина Павловић, Душица Добродолац

КУМАНОВО
Замислите осмехе и узбуђење док смо паковали кофере, свесни да ћемо после 
неколико месеци поново видети наше другаре из Куманова! Од децембра, када 
су они боравили код нас у Крушевцу, време је пролетело, а жеља да се поново 
окупимо само је расла. И тако је почело још једно незаборавно искуство – 
Еразмус+ размена у оквиру пројекта „Healthy and Sustainable Lifestyles“, од 14. 
до 19. септембра 2025. године. 

Наши македонски домаћини дочекали су нас широм отворених врата и срца. 
Смештени у породицама, поново смо осетили ону познату топлину, сада обојену 
у боје новог града и нових навика. Иако смо били стотинама километара од 
куће, имали смо утисак као да смо се вратили старим пријатељима.  

Гимназија „Гоце Делчев“ оставила је на нас снажан утисак – пространа, уредна 
и пуна позитивне енергије.   

Бавили смо се стварањем и креативношћу, учествовали смо и у спортским 
активностима. Уз много смеха и рада  изучавали смо српски језик, али и 
математику бавећи се соларном енергијом.

Посетили смо и Скопље. Обишли смо Музеј македонске борбе, прошетали 
старим градом и упознали дух престонице. Бисер дана била је посета кањону 
Матка – месту које плени својом природом и миром. 

Последњег дана, на завршној презентацији, поделили смо своје утиске и 
примили сертификате. Било је ту и смеха и суза – јер сваки растанак после 
нечег овако лепог носи дозу туге. Али, знали смо да ово није крај, већ само 
ново поглавље нашег заједничког пријатељства.  

Када се погледамо и насмејемо истим језиком – језиком 
младости и пријатељства – схватимо да је свет много мањи 
него што изгледа.

Константин Томичевић 3/1

Теодора Ђорђевић 3/1

Димитра Недић 2/4

У оквиру планираних активности Еразмус+ пројекта 
професорке наше школе Катарина Павловић, професор 
математике и мр Душица Добродолац, професор српског 
језика и књижевности  посетиле су  Гимназију „ Гоце Делчев“  
у Куманову, присуствовале часовима и радионицама  чиме 
су прошириле  спектар наставних метода и унапредиле 
ИКТ компентенције. 
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ДАН БЕЗБЕДНОСТИ У 
САОБРАЋАЈУ
У уторак, 03. 03. 2026. године од 10:30 до 11:30, у старој 
фискултурној сали, одржано је предавање које је 
организовала “Агенција за безбедност саобраћаја Републике 
Србије“. Предавање, које је намењено средњошколцима, 
одржао је лиценцирани предавач Милан Митић. Милан је 
испричао своју трагичну причу о страшној саобраћајној 
несрећи која га је задесила. Отворио је душу и поделио 
најинтимније тренутке свог живота. Његова прича је 
започела детаљима  са којима сваки тинејџер може да се 
поистовети.  Жеља за доказивањем, тврдоглавост и порив 
за новим искуствима, у комбинацији са алкохолом и лудом 
вожњом, довели су Милана до више спонтаних судара. 
Последњи је био кобан по њега, пао је са мотора и задобио 
веома тешке телесне повреде, када му је највише страдала 
глава. Он је, како сам каже, један у милион који овакав пад 
преживи. Имао је огромну жељу за животом, па не само 
што се пробудио из вишенедељне коме, већ је и проходао 
и опоравио се. Последице несреће су и данас нешто што 
га прати, нешто што се уткало у сваку нит његовог живота. 
Милан је више пута, уз пуно емоције, говорио: „Не седајте 
за волан након конзумирања алкохола”. Овом емотивном 
предавању присуствовали су сви матуранти Гимназије у 
Крушевцу. Предавање је оставило снажан утисак на ученике 
који су из сале излазили видно потресени, али са јасном 
поруком која ће их пратити и јавити им се као подсетник 
када буду као новопечени возачи седали за волан.

Миона Милошевић 4/6

ДАН ЗДРАВЕ ХРАНЕ
Ученици наше школе, чланови еколошке и биолошке 
секције, на креативан и занимљив начин подсетили 
су све суграђане на значај здраве исхране и здравих 
стилова живота. На штанду који су припремили, 
посетили су их бројни ученици, родитељи и грађани.

Штанд је био украшен маштовитим аранжманима 
од свежег воћа и поврћа, а посетиоци су могли да 
понесу и штампане водиче са практичним саветима 
о правилној исхрани, физичкој активности и 
очувању здравља.

Посебну пажњу изазвала је скица дрвета - „Дрво 
здравља“ на којој су посетиоци, нарочито деца, 
остављали своје поруке о томе шта за њих значи 
здрав живот. Листићи са порукама попут „Смеј се 
сваки дан“, „Једи више воћа“ и „Играј се напољу“, 
претворили су ово дрво у симбол заједничке бриге 
о здрављу и добром расположењу.

ЕВРОПСКИ ДАН ЈЕЗИКА 
Европски дан језика и ове године свечано је обележен у 
кабинету музичке културе. Публика се окупила у великом 
броју, показавши велику заинтересованост за догађај.

Ученици филолошких одељења прве и треће године 
припремили су бројне интерактивне активности, 
укључујући квизове, за које су, како ученици, тако и 
професори, показали велики ентузијазам. Након квизова, 
публици је представљена поезија ученика треће године 
међу којима је најупечатљивија била песма „Two houses, 
two homes“, аутора Константина Томичевића, ученика 3/1. 
Песму је прочитала ученица 1/1 Марија Адамовић. Публику 
је посебно дирнула песма на италијанском, коју је говорила 
ученица 1/6 Мина Вељковић.

Манифестација је завршена срдачним поздравима на 
различитим језицима, а све похвале иду водитељкама 
Сари Јаковљевић и Ђурђи Зечевић из 4/5 за течно читање и 
успешно преношење емоција публици. Техничку подршку 
овом догађају пружио је Урош Ђорђевић, ученик 2/10, док 
су за организацију биле задужене професорке енглеског 
језика Ивана Ђурић Петровић и Бранка Беочанин.

Милена Алексић 2/5

Овом активношћу ученици су показали да је брига 
о здрављу важан део свакодневице и да се здрави 
избори могу представити на леп, инспиративан и 
поучан начин.

Активност су реализовали ученици чланови био-
лошке и еколошке секцијe уз подршку наставника. 
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ПУТЕВИМА КУЛТУРЕ
ФИЛОЛОШКА ЕКСКУРЗИЈА

У суботу, 25. априла 2026. године, ученици филолошких 
одељења наше школе боравили су у стручној посети 
Београду. Циљ овог путовања био је непосредно упознавање 
са радом неких од најважнијих  установа културе, 
историјским наслеђем и академским могућностима које 
нуди наша престоница.

Богат програм посете започет је у Библиотеци града 
Београда. Ученици су имали прилику да погледају актуелну 
изложбу о Јасеновцу, а затим су обишли Римску дворану. Уз 
стручне приче о лагумима и значају подземних пролаза, 
ђаци су се на аутентичан начин повезали са слојевитом 
историјом Београда.

Пут се наставио ка Етнографском музеју, где су кроз 
стручно вођење обновљена и проширена знања о 
традиционалним обележјима народа, култури становања 
на нашим просторима, свакодневном животу и обичајима 
кроз векове.

Посебан тренутак био је обилазак Галерије САНУ и изложбе 
„Ђуро Даничић – оданост језику.“ Кроз ову поставку, на 
опште задовољство свих присутних, водила нас је наша 
бивша ученица Анђела Петровић, што је био леп пример 
споне између садашњих и бивших ђака наше школе.

Како се на Филолошком факултету тог дана одржавао Дан 
отворених врата, наши ученици су искористили прилику да 
се детаљно информишу о студијским групама, пријемним 
испитима и начину студирања, што је од великог значаја за 
њихово даље усмерење.

Након слободног времена, које су ученици провели у 
шетњи и самосталном обиласку града, дан је заокружен 
на најлепши начин – посетом Народном позоришту и 
извођењем представе „Достојевски – мој живот.“ Дуо 
драма  која је рађена према мотивима мемоара „Сећања“ 
Ане Григорјевне Достојевски, оживела је Достојевског и 
учинила помало другачијим од онога што су предрасуде 
и легенде створиле. Несумњиво да је због околности у 

САЈАМ КЊИГА

Традиција је да сваке године ученици Гимназије у Крушевцу иду на београски Сајам књига, па је тако било и ове године. 
Једанаест аутобуса пуних наших ђака кренуло је 29. октобра 2025. године пут Београда. Многобројни ђаци наше школе 
искористили су прилику да обиђу један од најпосећенијих догађаја у нашој држави и нису се вратили празних руку. Док су 
неки тражили књиге, неки јапанске манге, а неки стрипове, нико није био разочаран оним што су пронашли. Као и сваке 
године, неки од најпосећенијих штандова су били штандови Лагуне, Делфија и Вулкана.Ту је могао да се нађе велики број 
књига различитих жанрова, дела писаца како страних тако и домаћих по знатно сниженим ценама. Било је и оних места где 
су се могле купити и ретке, половне, али и оштећене књиге које вам не би направиле рупу у новчанику. Из године у годину 
највећи број људи обилази оне најпопуларније штандове и тезге, ни не обраћајући пажњу на скривене бисере нашег сајма 
где се могу купити веома повољно књиге на различитим језицима.

Све у свему, упркос овогодишњој ситуацији и одлуци многобројних издавача да не учествују на Сајму, сама манифестација 
је била изузетно успешна, са великим бројем страних туриста који су, као и претходних година, дошли да је обиђу. Док 
жељно ишчекујемо следећи сајам књига, задовољићемо своје гладне очи и срца насловима које смо купили ове године. 

 Ксенија Петровић IV

којима је живео, као и због тог невероватног искуства на 
Семјоновском тргу када је за само трен избегао смртну 
казну, цео живот провео у страху од непредвидљивог. 
То је појачало његову болест, епилепсију, али и његове 
синтезе, промишљања па је Русија, а затим и свет добио 
прозорљивог, хришћанског апостола који страхује од 
страдања у будућем веку. Нажалост, његови страхови 
обистинили су се. Двадесети век био је човеков 
највећи пад, у дугој историји цивилизације. Представа 
„Достојевски – мој живот“, је одговор на жељу сваког 
заљубљеника у његова дела да се открије, ко је заправо био 
тај необични геније који је променио светску књижевност 
својим психолошким романима. Прича о његовом животу 
бавила се управо пишчевим унутрашњим бићем. Kроз 
призму љубави Ане Григорјевне и Фјодора Михајловича, 
представа је осветлила не само једну дубоку емоционалну 
везу између два супружника већ и најплодоносније године 
рада Достојевског.

Ова стручна посета остварила је свој циљ – поред 
едукативног карактера, ученици су се вратили пуни 
утисака, оснажени новим знањима и, што је најважније, 
богатији за једно квалитетно заједничко дружење које јача 
колективни дух филолошких одељења. 

Вера Вељковић II/1
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СВЕТОСАВСКА ПРИЧА
ЗАЈЕДИНШТВО, ЗНАЊЕ И ВЕРА У БУДУЋНОСТ

Светосавска академија, одржана ове године у нашој школи,  
била је много више од свечаног програма. Од првих тонова 
Химне Светом Сави, коју је извео школски хор, осећала се 
посебна атмосфера – свечана, достојанствена и прожета 
поштовањем према лику и делу Светог Саве.

У реализацији су учествовали бројни ученици који су 
својим извођењем оживели светосавску мисао и учинили 
академију изванредном. Сваки наступ носио је посебну 
поруку, а заједно су чинили целину која је публици 
приближила значај Светог Саве као зачетника српске 
духовности и просвете.

Посебно место у реализацији овог програма припада 
професоркама српског језика и књижевности Гордани 
Зајић и Мирјани Бојковић које су са много посвећености 
и стрпљења радиле са ученицима и осмислиле текстове 
који су чинили основу академије. Њихов труд, педагошки 
приступ и осећај за меру јасно су се препознали у сваком 
делу програма. Захваљујући њиховом раду, академија је 
била садржајна, промишљена и складна, а ученици сигурни 
и уверљиви у својим наступима.

Текстови који су изговарани нису говорили о Светом Сави 
само као о историјској личности, већ као о човеку који је 
умео да споји различите светове – да разговара са царевима, 
а остане близак обичном народу; да упозна далеке земље, а 
још више заволи своју. Управо је лик Светог Саве, скромног 
и мудрог, чинио срж читавог програма и на мене је оставио 
снажан утисак.

Посебан тренутак академије био је део посвећен светосавској 
ученици, Лани Митровић, када је истакнуто да та титула 
не представља само успех у учењу, већ и скуп вредности, 
као што су поштење, одговорност, пожртвованост и љубав 
према знању. Лана нас је подсетила да је бити „светосавски 
ђак“ част, али и велика одговорност.

Академију је својим обраћањем употпунио и директор 
школе, Александар Митрић, који је у поздравном говору 
истакао значај светосавске традиције и улогу школе у 
неговању правих вредности. Његове речи су додатно 
нагласиле важност образовања, заједништва и поштовања 
духовних темеља на којима је наша култура изграђена.

БЕСЕДА
Поштовани,

Данас се налазимо на месту где се сусрећу прошлост и 
будућност — нисмо овде како бисмо само обележили школску 
славу, већ да бисмо застали и подсетили се зашто су знање, 
труд и заједништво темељи сваке школе и сваког друштва. 
Ово је прилика да се осврнемо на пут који смо прешли.

Велика ми је част и одговорност што сам овогодишњи 
добитник Светосавске награде. Ово признање не 
доживљавам само као награду за лични успех, већ као 
потврду да се труд и даље препознаје и да вредности које 
стичемо у школи нису изгубиле свој значај. 

Желим да изразим захвалност свим професорима, који су 
ме учили да размишљам, преиспитујем и верујем у себе. 
Њихова подршка и стрпљење показали су да школа није 
само место стицања знања, већ простор у коме се граде 
карактер, одговорност и поштовање према другима. 

Захвалност дугујем и својој породици, која је увек била мој 
ослонац. Њихова вера давала ми је снагу у тренуцима када 
је било најтеже и када сам желела да одустанем. Они су ме 
подсећали да је истрајност важнија него сам успех.

Ова награда за мене представља подстрек да наставим 
да учим, да будем боља и да своје знање користим 
одговорно и сврсисходно. Она ме подсећа да успех нема 

Други део програма  покренуо је важна питања са којима 
се млади данас сусрећу. Кроз изговорене текстове 
препознала сам страхове, недоумице и размишљања 
данашњих генерација: како сачувати идентитет у свету 
у коме су често важније титуле од знања, а материјално 
постављено испред духовног. Ипак, кроз све те мисли 
провлачила се јасна порука – да знање, васпитање и 
морал остају једини сигуран пут. 

Завршне поруке академије биле су снажне и 
охрабрујуће. Истакнута је вера да будућност припада 
младим, образованим, вредним и одговорним људима 
који воле своју земљу и поштују истинске вредности. 
Управо та вера у младе и у снагу знања дала је читавом 
програму ведар и мотивациони тон.

ИНТЕРВЈУ СА ПРОФЕСОРКОМ ГОРДАНОМ ЗАЈИЋ – 
ОРГАНИЗАТОРКОМ СВЕТОСАВСКЕ АКАДЕМИЈЕ

Шта Вам је било најважније да ученици разумеју кроз 
овогодишњу Светосавску академију?

Да у сваком времену, па и овом нашем, које је нама дато 
(ми друго немамо), мора да постоје чврсти бедеми, нешто 
неприкосновено, апсолутно, Свето и Светло! За нас је то 
Свети Сава! Његова посебност и специфичност утолико је 
већа, јер покушавамо да Га, из године у годину, откривамо 
колико је био (само) човек, колико је страдао, састрадавао, 
колико је волео и жртвовао се за свој народ, за друге. 
Бирати тежи пут и истрајавати у трпљењу, врлине су које 
данашње потрошачко друштво и култура “окренутости 
себи” могу сматрати заумним, смешним, превазиђеним. 
Светосавље то оспорава! “Не, то не може бити”, цитираћу 
речи из наше овогодишње Светосавске академије. Бити 
човек, на првом месту, бити образован; путовати светом, 
а мислити на своје сународнике; волети, и чинити све 
да се људи мире и воле; учити и подучавати; праштати, 
молити се, и опет, волети; речју-светосавити! Светосавље 
- освешћивати и сведочити!

Шта Вам је било најлепше током рада са ученицима на 
припреми академије?

Звучаће можда прозаично, али кад се смејемо! Нема 
те толико озбиљне теме ни “посла” коју би здрав смех 
поједноставио и урушио. Напротив! Како беше: “Осмех 
је најкраће растојање између људи.” Волим када ученици 
предлажу, допуњују; кад и ми учимо и увиђамо са њима; 
кад “растемо” заједно!

Шта за Вас лично значи Свети Сава и рад на Светосавској 
академији?

Може асоцијативно?! Српство, слога, светлост, светост 
(свеједно којим редом).

Светосавска академија ме је подсетила да Свети Сава 
није само део прошлости или школског календара, 
већ трајни путоказ. Његове поруке о знању, доброти 
и несебичности, и данас имају снагу да нас покрену 
и усмере. Управо зато ова академија није била 
само свечаност, већ и позив да о тим вредностима 
размишљамо и живимо их сваког дана.

Маша Вукојевић 3/5

праву вредност ако није праћен поштовањем, поштењем и 
спремношћу да помогнемо другима.

Хвала свима који су део мог пута и који су својим 
примером показали да се праве вредности не мере само 
резултатима, већ и начином на који их остварујемо, а 
посебну захвалност дугујем свом разредном старешини, 
професору Дејану Оролићу. Поред знања које ми је пренео, 
научио ме је истрајности, реду и одговорном односу према 
обавезама. Истицао је важност логике и исправности, 
чак и у тренуцима када сам већ почињала да схватам да 
свет није увек уређен по тим начелима. Његов приступ и 
подршка били су ми значајан подстицај током ове четири 
године, на чему смо му ја, као и сви који су имали прилику 
да од њега уче, искрено захвални. 

Желим да сви ми следимо пример Светог Саве, да своје 
знање и труд користимо на прави начин, да заједно учимо 
и растемо, и да чувамо његов дух у сваком нашем поступку 
као инспирацију за бољи живот и заједницу око нас.

Светосавски ђак Лана Митровић
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ШТА НАМ ТО КРИЈУ СЦЕНСКА 
ОДЕЉЕЊА
У петак, 22. 5. 2026. године, реализована је стручна посета 
Београду за ученике са посебним способностима за 
сценску и аудио-визуелну уметност.

Посета је организована у оквиру наставних активности 
са циљем да ученици прошире своја знања из области 
филмске и аудио-визуелне уметности.

Ученици су посетили ,,Фестивал документарног филма”, 
који је одржан у ,,Југословенској кинотеци”, где су 
присуствовали пројекцији филма ,,Лисица под ружичастим 
Месецом” авганистанске уметнице Сораје. Након филма, 

ЈОШ МАЛО СА СЦЕНЕ
ТИН ФЕСТ

Овогодишњи 19. по реду Фестивал средњошколског театра 
ТИН ФЕСТ трајао је од 11. до 19. маја и угостио драмске 
секције шест средњих школа из Крушевца и Васпитно-
поправног дома на сцени Беле сале у Културном центру. 
Једна од средњих школа која је учествовала била је и 
наша гимназија, која је своју представу одиграла 15. маја 
у два термина. Наша драмска секција учествовала је на 
фестивалу са представом “Пигмалион”, најпознатијим 
делом Џорџа Бернарда Шоа. Прича о шашавом професору 
који од сиромашне девојке прави даму освојила је срца 
публике, али и неке награде за нас. Ђорђе Кнежевић 
и Ксенија Петровић добили су глумачке награде по 
одлуци вршњачког жирија, Миа Петронијевић и Огњен 
Младеновић добили су специјалну награду за партнерску 
игру по одлуци стручног жирија, а представа Гимназије је 
освојила друго место по одлуци вршњачког жирија. 

Оно што најбоље описује целу драмску секцију и наш 
међусобни однос су речи нашег друга Матије: “Можда 
нисмо победили, али смо дефинитивно заслужили награду 
за пријатељство”, и то је истина. Можда нисмо добили прву 
награду али смо добили нешто много боље и важније. 
Недеље које смо провели заједно, сатима мењајући текст, 
вежбајући, тражећи костиме и стварајући дивна сећања, 
биле су лепше него што смо икада могли да замислимо. 
Иако смо на самом крају остали уморни, били смо срећни 
и задовољни. Тужни смо што се завршило, али нам је драго 
што смо добили прилику да ово урадимо, за нама оставимо 
нешто лепо и створимо једно предивно пријатељство

ученици су имали прилику да поделе своје утиске са 
професорима и другим посетиоцима фестивала.

Посета фестивалу употпуњена је обиласком изложбе 
поводом 21. Београдске недеље архитектуре у галерији 
Културног центра Београда. Кроз изложбу, ученици су 
могли да се упознају са значајем очувања културног наслеђа 
и визуелног представљања историјских простора наше 
државе. Део ученика посетио је Галерију ,,Сингидунум”, 
где су обишли део ,,Мајске изложбе”.

Слободно време, ученици су искористили за самосталан 
обилазак и упознавање града.

Теодора Станојевић 2/10

Дивни ученици који су омогућили да ова представа 
постане стварност били су Лена Ђурић, Ђорђе Кнежевић, 
Миодраг Савић, Ксенија Петровић, Нађа Петровић, 
Димитра Недић, Наталија Крстовић, Миа Петронијевић, 
Огњен Младеновић, Матија Радојевић, Лена Бранковић, 
Теодора Максимовић и Дуња Митић. 

Режију потписујемо ми, колектив драмске секције уз 
помоћ наших дивних професорки Невене Симић и 
Љиљане Вукићевић Асковић, а тон и светло је радио 
Матија Радојевић. 

До следећег ТИН ФЕСТ-а,

Ксенија Петровић IV-1
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Само за храбре

Живот је само за храбре

За бунтовнике и љубавнике

За хероје и астронауте

За уметнике и сањаре

Живот је само за храбре

За децу што скачу са љуљашке

За звездобројце који небу одају своје тајне

За песнике што будни сањају

Живот је само за оне бескрајне

За оне што заувек живе у причама и песмама,

у сновима и звездама,

у књигама, сликама и срцима

Живот је само за храбре

За бунтовнике и љубавнике 

За хероје и астронауте

За уметнике и сањаре

Живот је само за бескрајне,

За храбре,

За нас. 

Ксенија Петровић

Здање 

Као да пролази вечност а постављена је само 
једна једина цигла.

Саградиш зид а он, он се сруши већ следећег 
дана

Саградиш обећање а оно оно нестане у облику 
зрнастог песка.

Али ето за свега пар недеља цео целцати замак.

Неко би рекао леп и неуништив. А неко, неко 
равнодушност и обмана. 

Само најфиније најглађе стакло се користило 

-снови, наде и крокодилске сузе

Уста ти се суше и пуцају на благом ветру а очи 

оне поцрвене од силног терета 

Шта када саградиш то лепо, слаткасто здање? 

Будеш ли срећан? Поносан? Љут? 

Осетиш ли било шта или само чекаш да све 
почнеш испочетка?

Ти на врху крова дотичеш небо пењеш се на 
врхове прстију 

 јер знаш да тамо туга не долази

Превише је то далеко за њу.

Да ли би уопште било шта саградио када би се 
све срушило?

Окрећеш леђа и гледаш ка поноћном небу

-не гледаш надоле

Као да не знаш да је зазидано пола јагоде 

оне јагоде коју си заливао свакога дана

ХОР

У школским просторијама Гимназије у Крушевцу музика 
никада није само звук – она је део идентитета школе. 
Школски хор већ годинама окупља ученике различитих 
смерова и интересовања, стварајући простор у коме се 
таленат, рад и пријатељство стапају у јединствену хармонију.

Као матуранткиња друштвено-језичког смера, део сам 
хора још од прве године. Током ове четири године стекла 
сам драгоцено искуство, али и бројна познанства. Сећам 
се прве пробе, благе треме, упознавања са старијим 
члановима и првих покушаја усклађивања гласова. Данас, 
са одређеним искуством, могу рећи да хор не развија само 
музичко знање, већ и самопоуздање и осећај одговорности 
према колективу. Време проведено на пробама научило 
ме је да је битно бити самоуверен и да су најбољи наступи 
они на којима сви дамо све од себе.

Посебну вредност хору даје заједништво. У тренуцима пред 
наступ, док чекамо знак нашег професора и размењујемо 
погледе пуне узбуђења, осећа се енергија која се не може 
описати. Кроз хор сам научила колико је важно слушати 
друге, прилагодити свој глас целини и дати допринос тиму. 
Управо та повезаност и енергија коју делимо на сцени 
чине да сваки наступ буде посебан и незабораван. Свака 
песма носи емоцију, а публика то препознаје.

Ево и пар речи нашег професора Дејана Стојановића, без 
ког хор не би имао смисла.

Гимназијски женски хор наше школе постоји више од 
двадесет година и представља један од најлепших и 
најпрепознатљивијих симбола школског живота. Хор броји 
између 20 и 30 чланица, а посебно је драгоцено то што 
старије ученице својим искуством и примером подстичу 
млађе, стварајући атмосферу подршке и међусобног 
поверења. Посебан понос представљају две републичке 
награде које потврђују квалитет, континуитет и озбиљност 
рада. Хор редовно наступа на школским свечаностима, 
у граду, али и ван граница наше земље, достојно 

ЕСЕЈ ФИЛОЗОВИЈА 

Есеј „Да ли је дигитални идентитет лаж или легитимна 
верзија нас самих?“ Немање Илића, ученика 3/7 разреда 
наше школе, ушао је у финале републичког конкурса COG-
NITIA LIBERA који се од 2006. године одржава у Гимназији 
“Руђер Бошковић”, у Београду.

У суботу, 9. маја 2026. године, Немања је успешно 
презентовао и оодбранио свој рад пред комисијом 
у саставу: Нена Шурлан, професорка филозофије у 
Гимназији „Руђер Бошковић“, Иван Шурлан, професор 
филозофије у Гимназији „Руђер Бошковић“ и Предраг 
Крстић, виши научни сарадника на Институту за 
филозофију и друштвену теорију.

Есеј Немање Илића је похваљен  као рад који је писан 
на универзитетском нивоу, што се може  уочити у форми  
којом је рад писан и по садржају којим је тема брањена.

Ментор Милијана Марковић, професор филозофије.

представљајући школу и локалну заједницу. Сваки наступ 
је нова прилика да се кроз песму пренесе емоција и 
покаже снага заједничког стварања.

Гимназијски женски хор је много више од певања 
– он је простор у коме се развијају самопоуздање, 
култура изражавања и осећај припадности. 
За мене лично, хор није само уметнички рад, 
већ мисија – да кроз музику градимо боље људе, 
негујемо праве вредности и оставимо траг који 
ће трајати много дуже од школских дана.

Хор је место где се гласови стапају, али и где свако 
од нас проналази део себе. Сваки наступ оставља 
успомену, свака проба нову лекцију, а свака песма 
емоцију која траје. Када се наступ заврши, а 
светла угасе остаје осећај поноса што смо заједно 
створили нешто лепо. И зато ће хор Гимназије 
Крушевац за мене увек бити симбол заједништва, 
рада и младости испуњене музиком.

Тијана Николић 4/4

УМЕТНОСТ И МУДРОСТ
Књижевна омладина

Хуманитарне акције можда некима изгледају као нешто што није 
толико значајно, али ученици наше гимназије знају да наше мало 
некоме може да значи много и то знање су показали дивним 
гестом. У среду 10. децембра 2025. чланови Књижевне омладине 
Гимназије одржали су хуманитарно књижевно вече како би 
сакупили новац за лечење другарице. Идеја која је настала међу 
ђацима претворила се у један предиван догађај који је доста људи 
посетило. Уз специјалног госта, песника Владицу Радојевића 
и музички програм којим су нам, такође ученици наше школе, 
Јулија Канић, Страхиња Вељковић, Дивна Ивановић и Анастасија 

Ђорђевић употпунили ово вече, наши млади писци и песници 
су публици прочитали нека од својих дела. Уз верну подршку 
својих професора Тање Николић, Драгослава Ђорђевића и Неле 
Милојевић, чланови Књижевне омладине одржали су још једно 
веома успешно књижевно вече. Ученици Константин Томичевић, 
Лена Ђорђевић, Емилија Ивановић, Ксенија Петровић, Ема и Лана 
Томић, Марко Михајловић, Дуња Ацковић, Ленка Микарић и Вера 
Вељковић добили су прилику да покажу своје песничко умеће и 
успут сакупе 21 980 динара. Они су можда само средњошколци, 
али ови млади писци су урадили једну велику ствар и помогли 
некоме коме је то било потребно. Ова деца су нам показала колико 
мало је потребно да будеш човек и да можеш да се забавиш док 
некоме помажеш.

Ксенија Петровић IV-1

и док прстима додирујеш карту неба 

заборављаш да дворац на слатко, благо киселом 
соку стоји

а све то трули

грозни мирис који је све јачи 

толико ‘’небитан’’ да га скоро ни не осетиш.

Лана Томић 4-7

“Али ко смо ми да судимо?”

На вестима гори град у кадру,

неко виче, неко ћути у реду,

киша пере плакате са зидова,

ми прескачемо баре у смеху.

Али ко смо ми да судимо,

из недра да будимо.

Ми смо само обична дечурлија,

са ранчевима пуним питања,

и џеповима без одговора.

Реке се излију, села ћуте,

чамци пролазе као играчке мале,

ми на часу цртамо маргине,

док вода носи нечије дане.

Али ко смо ми да судимо,

из недра да будимо.

Ми смо само обична дечурлија,

што мисле да је све игра,

док живот озбиљно пролази поред нас.

Трг је пун звиждука и застава,

обећања се лепе као флајери,

ми бројимо ситно за кифлу,

јер сутра је контролни, не револуција.

Али ко смо ми да судимо,

из недра да будимо.

Ми смо само обична дечурлија,

што се смеју прегласно,

да се тишина не би чула.

Аутобус касни, људи псују тихо,

телефон снима, али срце не памти,

на насловној страни нова драма,

ми делимо чипс и туђе снове на пола.

Али ко смо ми да судимо,

из недра да будимо.

Ми смо само обична дечурлија,

што у шали крије страх,

да ће сутра бити исто.

На мосту свеће горе без аплауза,

минут ћутања траје краће од сторија,

ми учимо напамет датуме,

а заборављамо лица.

Али ко смо ми да судимо?

из недра да будимо

Ми смо само обична дечурлија

Без правца,без смера

ма ко га тера!

Лена Ђорђевић 1/1

Пегице

Не знам да ли су ти пегице расуте намерно

Или су само побегле из реда

Као мисли моје које ми се јаве

Када те предуго гледам

Неке су ситне, једва признате,

Неке смелије, неке решене да буду виђене

Па макар погрешно схваћене

Баш као ти

Заједно су све као сазвежђе на небу

Јер то си ти – моје небо

И свака твоја пегица сија као звезда

Коју никада нећу имати

Неправедно је како их носиш лако,

А не знаш какву силу имају

Неправедно је што их видим пре свега

И што у мом мозгу, као у мору, само оне пливају

Ако икада нестану,

Бићу сигуран да сам их ја покрао

Понео по једну сваки пут када сам отишао

А нисам имао храбрости да останем

Константин Томичевић

Опраштам

Није мени жао ни осмеха ни суза

Ни уздаха нежних што си вешто крао

Ни речима твојим урезаних рана

На срцу моме...Не, није ми жао.

Опраштам му дане и мирисне ноћи

Горко кајање што ми срце стеже

Опраштам му лажи и заклетве дате

Опраштам му окове самоће што стеже.

Опраштам му своје изгубљене снове

Мога срца грешке и старе и нове.

Дрхтаве руке и мирисне сузе

Што ми срца тврда без кајања узе.

Свега ми је доста, руке развезах

Мисао распустих што га њоме везах.

Опраштам му бол што ми вечно даде

Сад га више не волим...Ето, нека знаде!

Вера Вељковић II/1
Цео есеј можете прочитати овде

 Да ли је дигитални идентитет лаж
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ПРЕДУЗЕТНИЧКИ ДУХ
Са великим поносом објављујемо да је тим „Economy 
Switch“ остварио изузетан успех на међународном 
такмичењу предузетничких идеја POPRI EUSAIR Youth 
2026, одржаном у Скопљу од 18. до 21. маја, освојивши 
друго место у конкуренцији средњошколских тимова из 
земаља Јадранско-јонског региона.

Нашу школу и Србију на овом престижном међународном 
такмичењу представљали су ученици Марко Анђелковић 
и Ђорђе Јанковић, уз менторску подршку професорке 
економије и бизниса Марије Урошевић. Тим је представио 
иновативни производ „Economy Switch“ — хибридну 
друштвену игру намењену средњошколцима, која кроз 
интерактивно учење развија финансијску писменост и 
разумевање принципа циркуларне економије.

Такмичење POPRI EUSAIR Youth окупља најбоље младе 
предузетнике из десет земаља региона и представља 
једну од најзначајнијих платформи за развој омладинског 
предузетништва, иновација и међународне сарадње. 
Овогодишње финале одржано је у оквиру 11. EUSAIR 

форума у Скопљу, уз учешће бројних стручњака, 
представника институција и предузетничких 
организација из Европе.

Освајањем другог места, тим „Economy Switch“ обезбедио 
је и пласман на међународну конференцију у Бриселу, где 
ће имати прилику да представи своју идеју, умрежи се са 
младим иноваторима и учествује у европским програмима 
и дискусијама посвећеним будућности предузетништва и 
одрживог развоја.

Овај успех представља још једну потврду квалитета рада 
наших ученика и наставника, као и значаја подстицања 
предузетничког духа, креативности и иновативности у 
образовању.

Честитамо Марку, Ђорђу и професорки Марији Урошевић 
на изванредном резултату и желимо им много успеха 
у даљем раду и представљању наше школе и Србије на 
европској сцени!

Марија Урошевић, професор
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МАТЕМАТИЧАРИ БЛИСТАЈУ
ДАН БРОЈА ПИ

У децималама броја π је врло вероватно записан сваки податак који постоји у 
стварности, попут свачијег броја телефона или  датума рођења сваког човека. 
Децимале броја π се простиру у бесконачност  која се у малом човековом 
животу упрошћава само  до пар њих како би му ближе објасниле свет.

Гимназија у Крушевцу Дан броја је обележила изложбама ученика из одељења 
3/10 и 1/10 чији су ментори професорке математике Катарина Павловић и 
Милица. Марковић. Ученици су истраживали примену броја у математици, 
астрономији, спорту, уметности, природи и многим другим областима. Изложба 
је  привукла велику пажњу ученика и професора, а атмосфера је била испуњена 
радозналошћу, учењем и забавом.

Обележавање Дана броја у Крушевачкој гимназији показало је да математика 
није баук и да може бити врло инспиративна и занимљива када се представи 
на иновативан начин.

Дивна Ивановић 4/6

МАТЕМАТИКА УСПЕСИ

Са великим поносом објављујемо да су ученици наше 
школе остварили изузетне резултате на републичком 
такмичењу из математике, потврдивши висок ниво знања, 
посвећености и љубави према науци.

Наши награђени ученици су:

Прво место и прва награда:

Тодор Лачњевац (4. разред), професор Дејан Оролић

Вељко Милојевић (3. разред), професор Драган Крстић

Ева Пендић (1. разред), професорка Катарина Павловић

Прва награда:

Никола Миладиновић (3. разред), професор Драган Крстић

Трећа награда:

Теодор Сердаревић (4. разред), професор Дејан Оролић

Јана Крупниковић (2. разред), професорка Александра 
Филиповић

МАЈ - МЕСЕЦ МАТЕМАТИКЕ
Рубикова коцка и судоку  - ревијално школско такмичење 
у брзом решавању 

Изложба: Фрактали и илузије

Како рачунари сређују хаос - радионица у ЦСУ

Фрактали: Када математика црта природу - радионица 
у ЦСУ

ПРИМЕНИ НАУКУ
ТОК ЗНАЊА, БИОЛОГИЈА

Гимназија Крушевац је 25.септембра учествовала у 
манифестацији ,,Ноћ истраживача’’ под овогодишњим 
слоганом ,,ReFocuS FLOW (Ток знања)“ у организацији 
Културног центра Крушевац и Удружења биолога БИОКС.

Манифестација има за циљ да прошири свест грађана о 
томе зашто су истраживања и иновације важни за заједницу, 
доводећи на тај начин истраживаче у фокус шире јавности.

Ученици информатичког одељења Вељко Милојевић и 
Ена Драгач, са ментором проф.физике Тамаром Прокић, 
представили су Гимназију у оквиру области “Ток медицине 
и технологије,, са посебним освртом на оптику и употребу 
сензора и програмирања. Чланови еколошке секције као и 
ученици основних и других средњих школа присуствовали 
су демнострацији ових екперимената.

ЗНАЊЕМ ЧУВАМО ЗДРАВЉЕ

У нашој школи су током марта 
одржане две едукативне обуке 
на тему самопрегледа дојке, са 
циљем подизања свести о значају 
превенције и бриге о здрављу. 
Обуке су реализоване у оквиру 
плана стручног већа наставника 
биологије и програма здравственог 
васпитања ГПРШ.

Прва обука одржана је 12. марта, 
док је друга реализована 19. марта. 
Едукацију су водиле патронажне 
сестре Дома здравља Крушевац, које 
су ученицама пружиле корисне и 
практичне информације о правилном 
самопрегледу дојке.

Током обука, ученице су имале 
прилику да науче када и како се врши 
самопреглед, који су знаци на које 
треба обратити пажњу, као и колико 
је важно редовно праћење сопственог 
здравља. Посебан акценат стављен 
је на рано откривање промена, јер 
управо правовремена реакција може 
значајно утицати на успешно лечење.

Осим практичног дела, говорило се 
и о значају превентивних прегледа, 
редовних одлазака код лекара 
и развијању здравих животних 
навика. Ученице су показале велико 
интересовање, постављале питања и 
активно учествовале у разговору.

Овакве обуке су од изузетног значаја 
јер доприносе едукацији младих 
и подстичу одговорност према 
сопственом здрављу. Стечена знања 
ученице ће моћи да примењују у 
будућности, али и да поделе са својим 
вршњацима и члановима породице.

Похвала:

Лана Митровић (4. разред), професор Дејан Оролић

Ови резултати представљају плод преданог рада ученика и 
њихових наставника, као и континуиране подршке школе 
у развоју талената.

Честитамо свим награђеним ученицима и њиховим 
професорима и желимо им много успеха у даљем раду и 
будућим такмичењима.

Важно је нагласити да самопреглед 
дојке треба да постане редовна 
навика сваке девојке и жене, јер се на 
тај начин најбоље упознаје сопствено 
тело и лакше уочавају евентуалне 
промене. Редовност и правилна 
техника самопрегледа значајно 
повећавају шансе за рано откривање 
било каквих неправилности.

Такође, подршка породице и окру-
жења игра важну улогу у очувању 
здравља, јер отворен разговор о 

овим темама доприноси разбијању 
предрасуда и страха. Континуирана 
едукација и информисаност остају 
кључни савезници у борби за здравље 
и благовремену превенцију.

Брига о здрављу почиње на време, а 
знање је први корак ка томе.

Малина Цвијовић 4/11
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А наши момци освојили су

3. МЕСТО НА ДРЖАВНОМ ПРВЕНСТВУ У БАСКЕТУ!

ПОБЕДА НА ТЕРЕНУ
Наше даме су на државном првенству у одбојци, 
одржаном у Нишу, оствариле још један значајан 
успех  освајањем 3. места.

Ово је јако битан резултат, јер наш град и школа није 
имала медаљу у женској конкуренцији, око 20-ак година 
а можда и више. Овим резултатом потврдиле су квалитет, 
борбеност и посвећеност које су показивале током целог 
такмичења.

Екипу су чиниле: Олга Тимовић (1/7), Сташа 
Милосављевић (1/7), Николина Ранковић (2/3), 
Лана Милосављевић (3/6), Јана Лазић (2/3), Луна 
Милуновић (2/3), Јана Петровић (4/9). Ива Тадић 
(2/4), Исидора Тадић (2/4), Анђела Недељковић (1/8)

Aтлетика, краљица спортова, изнедрила је још један врхунски резултат!

Наталија Војиновић 4/9, освојила је  прво место  на државном 
такмичењу у скоку у вис! 

О својој посвећености атлетици  Наталија овако говори:

Атлетиком се бавим од своје седме године и од тада је спорт важан део мог 
живота.

Спорт, школу и друштвени живот усклађујем добром организацијом и 
планирањем унапред. Сматрам да је дисциплина веома важна како би се све 
обавезе успешно постигле.

Успех који сматрам најзначајнијим јесте остварена норма за светско 
јуниорско првенство, као и освајање првог места на Првенству Србије у 
седмобоју и скоку у вис.

Планови за будућност су ми да наставим своје школовање и спортску 
каријеру у Тексасу, у Америци, како бих своје бављење спортом подигла на 
још виши ниво.

Постигли су још један велики успех за нашу школу и наш град.

Ови момци су својим трудом, залагањем и заједништвом 
показали шта значи борити се за свој тим и представљали 
своју средину на најбољи могући начин.

Ученици на државном:

Марко Јовановић 4/6, Вукашин Дељанин 4/6, 
Сава Јанковић 4/5, Лука Лилић 3/6

И наши стонотенисери обрадовали су нас освојивши друго место на Републичком такмичењу, 
екипно: Никола Врањанац 1/6, Урош Бранковић 2/3, Новак Николић 2/3

Успеху наших спортиста допринели су врсни тренери, професори физичког васпитања: Бранка Филиповић, Марко 
Љубић, Александар Митрић.
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